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odbor voleb 
náměstí Hrdinů 1634/3 
140 21  Praha 4 
 
Č. j. MV- 90204-1/OV-2025 

Praha   6. června 2025 
Přílohy:1/elektronicky 
 
 

Všem obecním a městským úřadům 
 
 
 
Informace k volbám do Poslanecké sněmovny 2025 
 

V návaznosti na rozhodnutí prezidenta republiky č. 138/2025 Sb., kterým 
vyhlásil volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky na pátek 
3. října 2025 a sobou 4. října 2025, zasíláme prvotní informace k organizačně 
technickému zabezpečení voleb do Poslanecké sněmovny a žádáme Vás 
o spolupráci.  

 
 
• Přijímání eDokladu ve volebních místnostech od 1. ledna 2025 

 
Zákonem č. 1/2024 Sb., kterým se mění zákon č. 12/2020 Sb., o právu na 

digitální služby a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další 
související zákony, byl zaveden digitální stejnopis občanského průkazu 
(tzv. eDoklad).  Od 1. ledna 2025 tedy platí pro všechny obce povinnost akceptace 
eDokladů. Zákonná povinnost ověřit totožnost nebo osobní údaj i prostřednictvím 
mobilní aplikace eDoklady dopadá od výše uvedeného data i na okrskové volební 
komise.  

 
Registraci k ověřování eDokladů, technické zajištění (telefony, PC, 

konektivita) a nastavení ověřovacích aplikací (mobilní nebo webová aplikace) pro 
ověřování eDokladů pro okrskové volební komise zajišťuje vždy obec pro svůj 
volební okrsek (okrsky). 

 
Zkontrolujte, zda máte za vaši obec přístup, nebo nastavte přístup další osobě 

zaměstnané na vašem úřadě, do aplikace Správa ověřovatelů na 
https://sprava.edoklady.gov.cz/. V této aplikaci spravujete ověřování eDokladů za 
váš úřad, udělujete a spravujete přístupy dalších osob pro ověřování eDokladů. Bližší 
informace naleznete v Metodice ke ztotožňování voličů s eDokladem pro obecní 
úřady zveřejněné na webových stránkách Ministerstva vnitra 
https://mv.gov.cz/volby/clanek/metodika-ke-ztotoznovani-volicu-s-edokladem.aspx. 
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Připojujeme též stručný informační leták Digitální a informační agentury k  dané 
problematice. 

 
Výše uvedené je nezbytným předpokladem pro zajištění následného procesu 

ověřování eDokladu ve volebních místnostech. Pokud registrace zatím provedena 
nebyla, učiňte tak co nejdříve. V případě potřeby je možno ohledně registrace obce 
do aplikace Správa ověřovatelů kontaktovat Digitální a informační agenturu přes na 
edoklady@dia.gov.cz. 

 
Ve stručnosti připomínáme, že eDoklad nabízí ověřovatelům dva způsoby 

ověření. Jednak prostřednictvím mobilní ověřovací aplikace (ověření mobil to mobil) 
a jednak prostřednictvím webové ověřovací aplikace (mobil to desktop). Oba 
způsoby ověření na sobě fungují nezávisle. Obě varianty ověření digitálního 
stejnopisu dokladu přes aplikaci eDoklady jsou rovnocenné a je na ověřovateli, jaký 
způsob ověření si vybere. Upozorňujeme, že mobilní aplikace k ověřování eDokladů 
je podporována pouze pro mobilní telefony.  
 
 
• Duplicity 

V letošních volbách do Poslanecké sněmovny je nově možno hlasovat 
korespondenčně. Korespondenční hlasování zavedl do českého právního řádu zákon 
č. 268/2024 Sb., kterým se mění zákon č. 88/2024 Sb., o správě voleb, a některé 
další zákony, s účinností od 1. 1. 2025. Tento institut může využít volič, který je 
na základě své žádosti zapsán ve zvláštním seznamu voličů u  zastupitelského úřadu. 
V souvislosti se zavedením korespondenčního hlasování lze proto očekávat nárůst 
počtu voličů zapsaných do zvláštního seznamu voličů, které vedou zastupitelské 
úřady ČR v zahraničí.  

 
Podle ustanovení § 6 odst. 7 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách 

do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o volbách do Parlamentu“), bude 
Ministerstvo vnitra od 15. září 2025 do 17. září 2025 rozesílat do datových 
schránek obecních úřadů informace o tom, zda některý volič s trvalým 
pobytem v dané obci je zapsán ve zvláštním seznamu voličů u některého 
zastupitelského úřadu ČR v zahraničí. Tato informace je pro obecní úřad důležitá, 
protože takovému voliči nemůže vydat voličský průkaz, pokud by o něj dotčený volič 
požádal. Voličské průkazy mohou být vydávány od 18. září 2025.   

 
 
 
 

• Voličské průkazy  

Voliči, kteří nebudou moci hlasovat ve svém domovském volebním okrsku, 
mohou požádat obecní úřad v místě svého trvalého pobytu o vydání voličského 
průkazu. O ten lze žádat již od vyhlášení voleb, a to podáním v listinné podobě 
s úředně ověřeným podpisem voliče nebo prostřednictvím datové schránky voliče 

mailto:edoklady@dia.gov.cz
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s doručením obecnímu úřadu do 26. září 2025 do 16.00 hodin, anebo osobně 
do 1. října 2025 do 16.00 hodin.  

 
Obecní úřad vydá voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb 

(18. září 2025). Předá jej osobně voliči nebo tomu, kdo má plnou moc s ověřeným 
podpisem voliče, nebo jej voliči zašle (na adresu uvedenou v žádosti). 

  
V souvislosti s podáním žádosti a výdejem voličských průkazů žádáme obecní 

úřady, aby zajistily přítomnost svých pracovníků vyřizujících agendu voličských 
průkazů na úřadě, zejména v poslední den lhůty pro podání osobní žádosti, 
tj. 1. října 2025 do 16.00 hodin.  
  

Žádost o voličský průkaz přes Portál občana 
 

O voličský průkaz je možno požádat také prostřednictvím Portálu občana. Žadatel 
pro tento způsob podání žádosti potřebuje disponovat elektronickou identitou 
a datovou schránkou, kterou si lze zřídit i při podávání žádosti. Pokud volič využije 
tuto možnost podání žádosti o voličský průkaz, pro obecní úřad se tím nic 
nemění a vyřizuje ji stejně jako jinou žádost o voličský průkaz došlou 
z datové schránky voliče. 
 
  

Zasílání voličských průkazů na území České republiky 
 
Pokud volič požádá o zaslání voličského průkazu na konkrétní adresu, měla by mu  
být zásilka s voličským průkazem doručována v obálce s červeným pruhem, 
tj. doporučeně do vlastních rukou jen adresátovi.  
 
Na území České republiky není možné zasílat voličům voličské průkazy na jiný 
obecní úřad (s výjimkou případů, kdy je volič hlášen k trvalému pobytu na adrese 
sídla ohlašovny) nebo do sídla okrskové volební komise. Tam se totiž volič v době 
doručování nenachází a nemohl by převzít obálku s červeným pruhem. Obecní 
úřad nebo okrsková volební komise nemůže za voliče převzít zásilku, která je mu 
adresována do vlastních rukou.  
 
 

Zasílání voličských průkazů na zastupitelské úřady ČR v zahraničí 
 

Volič žádající o vydání voličského průkazu pro volby do Poslanecké sněmovny 
může požadovat jeho zaslání na konkrétní adresu v zahraničí. Volič může 
požádat také o zaslání voličského průkazu přímo na zastupitelský úřad, 
u kterého bude hlasovat. To je pro voliče výhodné, neboť si voličský průkaz může 
vyzvednout na zastupitelském úřadě až v den voleb a následně na něj ve volební 
místnosti zřízené při zastupitelském úřadě hned odhlasovat.  

 
Voličské průkazy jsou v tomto případě zasílány na zastupitelské úřady 
prostřednictvím Ministerstva zahraničních věcí, čímž se minimalizuje riziko jejich 
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ztráty při doručování. Pro včasné doručení je však nezbytné, aby obecní úřady 
odesílaly tyto voličské průkazy na Ministerstvo zahraničních věcí ihned, 
jakmile je to možné, tj. nejlépe hned 18. září 2025, kdy je podle zákona 
o volbách do Parlamentu  možné zahájit výdej voličských průkazů. Pokud obdrží 
obecní úřad žádost o voličský průkaz až později, měl by voličské průkazy zasílané 
do zahraničí vybavovat přednostně a bezprostředně po obdržení žádosti 
od voliče.  

 
Podrobné pokyny Ministerstva zahraničních věcí k zasílání voličských průkazů 
na zastupitelské úřady ČR v zahraničí obdržíte během srpna letošního roku.  
 
 
• Dostupnost volebních místností pro osoby se zdravotním postižením 

Ministerstvo vnitra dlouhodobě usiluje ve spolupráci s Kanceláří veřejného 
ochránce práv o větší podporu  osob se zdravotním postižením při výkonu jejich 
volebního práva. Jedním z opatření, jak zpřístupnit osobám s různým druhem 
zdravotního postižení volby, je i faktická dostupnost volebních místností.  

 
Výběr volebních místností je dle volebních zákonů zcela v pravomoci 

obecních úřadů, které nejlépe dle konkrétních místních podmínek, dostupnosti 
a počtu voličů mohou vybrat vhodné prostory pro volební místnosti.  

 
Rádi bychom požádali obecní úřady, aby při výběru volebních místností 
zohlednily i přístup pro osoby s různým typem zdravotního postižení 
a upřednostňovaly místnosti s bezbariérovým přístupem.  

 
Doporučujeme informovat voliče o možnostech bezbariérového přístupu do 

volební místnosti, případně o tom, že místnost není bezbariérově přístupná . 
Informace poslouží zejména k tomu, aby si zdravotně postižení voliči mohli 
v dostatečném předstihu zajistit alternativní metody hlasování (např. hlasovat na 
voličský průkaz v jiné volební místnosti nebo včas požádat o přenosnou volební 
schránku).  

 
 Jako nejvhodnější se jeví doplnit o tuto informaci oznámení o době a místě 
konání voleb v obci, kterou má starosta povinnost uveřejnit podle zákona o volbách 
do Parlamentu nejpozději 15 dnů přede dnem voleb.  
  
Zdvořile apelujeme na starosty, aby v rámci zmíněného oznámení u adres 
volebních místností uvedli navíc i informaci, zda má volební místnost 
bezbariérový přístup (tj. je od pochozí komunikace, chodníku či vyhrazeného 
parkovacího místa bez výškových rozdílů, vchod do budovy je bez schodů), 
případně zda jsou v blízkosti budovy s volební místností parkovací místa pro 
držitele průkazu ZTP, ZTP/P či výškové rozdíly v budově (schodiště, prahy) je 
možné překonat pomocí výtahu, rampy nebo schodišťové plošiny.  
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Závěrem dodáváme, že na webových stránkách Ministerstva vnitra 
https://mv.gov.cz/volby/clanek/volby-do-poslanecke-snemovny-parlamentu-ceske-
republiky-2025.aspx naleznete harmonogram úkolů a lhůt pro volby do Poslanecké 
sněmovny, stejně jako další (průběžně doplňované) informace volbám. Vybrané 
informace k chystaným volbám obdržíte cestou dalšího přípisu do datových schránek 
v dostatečném předstihu. 

 
Děkujeme za spolupráci. 

 
 
 
 

Mgr. et Mgr. Tomáš Jirovec 
ředitel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na vědomí: všem krajským úřadům a Magistrátu hlavního města Prahy 
 
 
 
 
 
Vyřizuje: JUDr. Hana Egersdorfová  
                vrchní ministerský rada 
tel. č.: 974 817 360, 361 
e-mail: volby@mv.gov.cz 
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